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Beschreibung der Lerntypen

Der Lese – Typ (logischer Denker)

Tipps für die Eltern

Logische Lerner haben in der Schule meist dann Probleme, wenn es um kreative Fächer wie Musik, Kunst und bisweilen Sport geht, oder aber, wenn sie den Stoff schnell begreifen und sich zu lang​weilen beginnen. Je nach dem zweitstärksten Lernstil werden sie dann vorlaut oder kaspern herum oder ziehen sich ganz vom Unterricht zu​rück. Manchmal verpassen sie dann den Anschluss, wenn neuer Lernstoff behandelt wird.

An sich sind diese Kinder aber hinsichtlich des Schulerfolges unproblematisch, es sei denn, ihr natürlicher Egozentrismus ist überbetont und sie lassen sich von anderen Menschen überhaupt keine Vorschriften machen und wollen nur ihren eigenen Stiefel durchziehen. Für logische Lerner ist es daher immer besonders wichtig, ihnen die Zusammenhänge einer sozialen Situation (z.B. die Spielregeln, wie Schule und das Lehrer – Schü​ler – Verhältnis funktionieren) klarzumachen und ihnen ständig widerzuspiegeln, welche Gefühle sie bei anderen Menschen durch ihr Verhalten auslösen, weil sie gerade in diesem Bereich Schwächen aufweisen und Gefühle anderer Men​schen schlecht wahrnehmen können. Logische Lerner können körpersprachliche Signale deutlich weniger fein wahrnehmen als zum Beispiel Gefühlslerner. Deshalb müssen Gefühle aus- und angesprochen werden.
Logische Lerner lassen sich durch Sätze wie „Das hast Du nicht gut gemacht!“ motivieren, da sie den Ehrgeiz haben, Dinge qualitativ gut zu erledi​gen. Zudem sehen sie sich in Konkurrenz zu anderen und lassen sich ent-sprechend leicht heraus​fordern. (Der gleiche Satz wäre fur Bewegungs- und Gefühlslerner übrigens völlig demotivierend!)
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